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% MBI el CESIPIEPAlIELONES

Nota: Este modulo se puede saltar con
base en las necesidades del usuario.

En general, para la fisica introductoria se
suponen geometria basica, algebra,
despeje de formulas, graficacion,
trigonometria y notacion cientifica.

Si no esta seqguro, al menos recorra el
repaso muy conciso de este modulo.




RESOIVERY evaltar formulas simples para
{0d0s 10s parametros enr una eEcUACIOn.

Problemas resueltos de netacion cientifica.
Construir Y. evaluar graficas:

Aplicar reglas de geometrgh thigonemetria.




% Surnza dedallinEres siejrlzleles ‘

e Para sumar dos numeros de igual signo, sume
los valores absolutos de los numeros y asigne
a la suma el signo comun.

Ejemplo: Sumar (-6) a (-3)
(-3) +(-6)=-(3+6)=-9

e Para sumar dos numeros de signo diferente,
encuentre la diferencia de sus valores absolutos
y asigne el signo del nUmero mas grande.

Ejemplo: Sumar (-6) a (+3).
(+3)+ (-6)=-(6-3) =-3

A 4



% Aritrnétiezl IVelmes!h nlesmlere,.:

iQuée onda con esto! No
tengo problemas con
sumas Yy restas. IEsto es
escuela elemental, hombre!




JNa fuerza dirigida a la derecha ‘

Una fuerza hacia la izquierda es

néguve cCuaI eslasumade A + B + CsiA
O™Ib, derechajy Bies S50/1b, izguierdar y C

idos A=+100 Ib; B =- 50 Ib; C =-30 Ib
A+B + C=(100 Ib) + (-50 Ib) + (-30 Ib)
A+ B+ C=(100 Ib) + (-50 Ib) + (-30 Ib)
A+B+C=+(1001b-50Ib - 30 Ib)

0 1Ib Fuerza neta = 20 Ib,
derecha




ENMUMESISITNEE0S

e Para restar un numero signado 6 de otro
numero signado a, cambie el signo de by
sumelo a a; use la regla de la suma.

Ejemplos: Restar (-6) de (-3):
(-:3)-(-6)=-3+6=+3

Restar (+6) de (-3):
(-3)-(+6)=-3-6 =-9

A 4




: En un dia de invierno, la
[BHPEatura cae de 15°C a una baja de -10°C.
Z@eUEIPES el cambio en temperatura?

agdos: t, =+ 15°C; t.=-10°C
At =t - ¢,

At = (-10°C) - (+15°C)
= -100C - 150C = -25 C?

At =-25CO
¢Cual es el cambio en temperatura ;
si sube de nuevo a +15°C? At=+25C




ultipliezieldn)s silnares slejrizlefes

e Si dos numeros tienen signos iguales, su
producto es positivo.

e Si dos numeros tienen signos distintos, su
producto es negativo.

EIEMPIOSE

(-12)(-6) =+72; (-12)(+6) =-72

A 4




Pegla de digision eelrel ilmeros Slgneledes

e Si dos numeros tienen signos iguales, su
cociente es positivo.

e Si dos numeros tienen signos distintos, su
cociente es negativo.

Yy = J

=)

(7)) _ ., (72)_
(-6) (+6)

A 4

—-12




repfsion da 2 raelel por feleiores

 El resultado sera positivo si todos los factores son
positivos o si hay un numero par de factores negativos.

e El resultado sera negativo si hay un numero
impar de factores negativos.

EJEMPIOSE
(-4) _ (2CGHE3) _ o,
2 | (-2)(-1)

A 4

(=2)




E".-%w =[=ls)spey” Considere la siguiente

forertlz) evalue la expresion para x.
e a = -1, bi=-2,¢c =3, d= -4.

X = Cba -cd?
bc
_ B)(=2)(=]) (3)(_4)?
20 (3)(—4)

X=-1+48 =——aE—E YV

N



dere;, por ejemplo; el
VeltimenslZz H

V = LWH W

Alraplicar leyes del algebra se puede eselVeErpara s Vo f:

LH




Si x+ 1 = 5 entonces x debe ser igual

a 4 para conservar la igualdad.

Clalguier cosa
gue se haga en
un ladoerde la
ecuacion se debe
hacer al otro para
conservar la
Igualdad.

Por ejemplo:

Sumar o restar el mismo valor en
ambos lados.

Multiplicar o dividir ambos lados
por el mismo valor.

Elevar al cuadrado o sacar la raiz
cuadrada de ambos lados.




raw -

i Alge
IESHORNUIES se pueden resolver al realizar una Secuencia
WEIGPEIEEIoneS identicas en ambos lades de unaiigualdad:

e Se pueden sumar o restar términos de cada
lado de una igualdad.

x+4-6=2 (Ejemplo)
Restar 4y sumar 6 1 A+ =-4+6
a cada lado -

X=2-4+6

X=+4




M
Gr%w EC
Hill

e Cada término en ambos lados se puede
multiplicar o dividir por el mismo factor.

5% _

X =20
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Gr%w EC
Hill

 Las mismas reglas se pueden aplicar a ecuaciones
literales (a veces llamadas formulas).

Resuelvaparag: F =m,g—m,Q

Aisle g al factorizar: F=g(m,—m)

Divida ambos lados por: (m, —m,)

F
(mz B ml)

Resuelto parag: 9=




M
Gr%w EC
Hill

« Ahora observe uno mas dificil. (Todo lo

que se necesita es aislar la incognita.)
2

mv
F=mg T; resuelva para g

mv® mv*

Reste R

o =mg

F
. F
Divida entre m: . =0

R

v

R
i
m

V
Resuelto parag: 9= o




M
Gr%w EC
Hill

 Cada lado se puede elevar a una potencia o se

puede sacar la raiz de cada lado.

mv
F=mg + = , resuelva parav

mv 2
R

. o FR ,
Divida por m; multiplique por R: o gR =V

Reste mg: F —mg =

Fi
m

gR

Resuelto parav: V = \/




ibre... La aritmetica es una
Sa, PEro necesitare ayuda
ara resolver esas letras.




esplver para A:

Note gue Bise movio
arniba a la derechas

Por tanto, la solucion
para A es: ——>




% Ahora resfialVe g%%
p? fe D

1. Multiplique por D 2. Divida por A
DA _DC DA_C
B B AB A
3. Multiplique por B 4. Solucion para D
BD - BC BC

i
A

B A

D se mueve arriba a la izquierda.

4ISENMUEVEabajora”la derecha.

B'se mueve arriba a la derecha. Entences se aisla D.



N

lieREEIERNNa formula solo hay dos terminoes
SEPEIEEES POr UniSignoe igual, se pueden usar: 1es

GISES?
B DE

ICruces solo

C ' - paral fiactores!
A continuacionise danrejemplos de
SOIUGIONES:

A CDE F CDE ABF D
1 BF 1 AB CE 1



Resolver para 7.

PV nRT
1
PV r




jiliciona para FACIORES!
a(b+c) e

d f

La ¢ no se puede mover a menos que
se mueva todo el factor (O + c).

ed

Solucion para a:

a:—
(b+c)f




Resolver para 7. ‘

a(b+c)___ e

d f

0 MUEVa /- para tenerio en el nUMmerador

a (b+c) e
d

A contintacion mueyaa, dy. (b )




160 USaR GHUGES:

1. Los cruces solo funcionan cuando
una formula tiene UN término en
cada lado de una igualdad.

AB, DE
C =

2. iSolo se pueden mover FACTORES!

A 4




Use la técnica porgue
funcionay es efectiva.

Reconozca los problemas de
confundir factores con
términos.

PERO... No espere que le
guste a todos los profesores.
Utilicela en secreto y no le
diga a nadie.




[=/€, ,,(,JJn rw (g 24
Slejellilez)l 6 gaf 64
EIVoIUmen. J«J tr) gtjeje)
Cubo de| "GENGGOIXESE X *RXoFX G

mc?

lado x




N

%] Carniglo) gsezlgfose por clzipiie |

_as reglas de exponente:
y radicales son dificileside
aplical; PEre NECESAKIas
En notacion fisica.

Por favor, abrase paso a
traves de esta revision;
pida ayuda si es necesario.

N 4




% AONETIESNNCUICEIES
Fadlas da multioliczicion

Cuando se multiplican dos cantidades de la
misma base, su producto se obtiene al sumar
algebraicamente los exponentes.

(am)(an) — am+n
Ejempless

23 -25 _ 23+5 _ 28




Exponente negativo: Un téermino distinto
de cero puede tener un exponente
negativo como se define a continuacion:




Exponente cero: Cualquier cantidad
elevada a la potencia cero es igual a 1.

El exponente cero: a’ =1

5], €S COrrecto

ICUALQUIER COSA!
Elevada a la potencia
ceroes 1"



SHENLESAEGICAIES
EXONENLENCED

Exponente cero: Considere los siguientes
ejemplos para exponentes cero.

El exponente cero;: a’ =1



Regla de division: Cuando se
dividen dos cantidades de la
misma base, su cociente se
obtiene al restar algebraicamente
los exponentes.




Potencia de una potencia:
Cuando una cantidad a” se
eleva a la potencia m:

m=

[EMPIOSE

(X3)5 — X(5)(3) — Xl



% veglzaglda exooniantas (cos )

Potencia de un producto: Se "
obtiene al aplicar el exponente a ab =a"b"
cada uno de los factores.




% Pedlagida axoonesias (comgs )

Potencia de un cociente: Se
obtiene al aplicar el exponente a
cada uno de los factores.

EEmplos



Raices de un producto: La 7+
ésima raiz de un producto es
igual al producto de las 7

esimas raices de cada factor.

Ejemplo;

38.27 =3/8.327 =2.3=6




relcliezllegs (eapie ‘

Raices de una potencia: Las
raices de una potencia se

encuentran con la definicion
de exponentes fraccionarios:

EIEmpPIoS:




W IOLEECIBTPCIENTITICa Proporciona un metodo abreviado para
SXPIESAAITUMEN0S 0 MUy PECUENOS 0 muy. grancdes.
jemplos:

0.000000001 =107°
0.000001 =10° 93,000,000 mi = 9.30 x 107 mi

0.001=107 0.00457 m = 4.57 x 103 m

_1n0
1=10 876m  8.76 x 10°m

1000 =10° ©0.0037s 3.7x10%

_a1n0
1,000,000 =10 v=324x10° m/s|

1.000,000,000 =10°




\ 4

Relacion directa

Valores crecientes en
el eje horizontal causan
un aumento
proporcional en los
valores del eje vertical.

Clrzflez)s

\ 4

Relacion indirecta

Valores crecientes en el
eje horizontal causan
una disminucion

proporcional en los
valores del eje
horizontal.




angul

0°, 360°

Linea AB
es paralela
a linea CD

ABI|ICD

A 4




OPUESLOSHIgUaIESY

>

(CUancortnad ineasrecte
INMLETSECACIOSH IMESSHIENEI E1 255
[0S angulos internos alternos;
son iguales.

angulo A = angulo A’

angulo B =angulo B’

angulo A = angulo A’

angulo B =angulo B’




% GCegnairf (eorni ‘

PalareEeytriangulo, la

B
SUINEREE [0S angulos
HLEIOS €5 1600 - X

-

Pala todo thiangulo
recto, la stima derlos
elo AAUIOS I
peqguenos es 909
>

C A
A+B=90°

5o
A 4




g+ 500 =909

3. Angulos internos alternos son
Iguales:

4, ACD es angulo recto: f+ ¢+ 6= 90°

500 -

H=).




Con frecuencia, los angulos se representan

con letras griegas:
« alfa [ beta
O theta ¢ phi

Teorema de Pitagoras

El cuadrado de la
hipotenusa es igual a la
suma de los cuadrados
de los otros dos lados.

¥y gamma
o delta




.. ad
Ranguies -

ElValerCosenorde un triangulo recto esiigualiaila
razonide lalengitta delflade ady/acente al anguio; s A__W
a la'longitud de la hipotenusadel triangulo: Hip

El valor tangente de un triangulo recteresgual
a la razon de la longitud del lado opUesieal
angulo, al lado adyacente al angulo.




es la hipotenusa.
[9E1 teorema de Pitagoras:

(20)° = x° +(12)°

X = /400144 = /256

ady 12m
cosf = — 0
o 20m 6=>53.1



Resumen

e Para sumar dos numeros de igual signo,
sume los valores absolutos de los numeros
y asigne a la suma el signo comun.

e Para sumar dos numeros de signo distinto,
encuentre la diferencia de sus valores
absolutos y asigne el signo del nUmero mas

grande.
e Para restar un numero signado 6 de otro

numero signado &, cambie el signo de by
sumelo a g, con la regla de la suma.

A 4




RESUMENNGOIH

e Si dos numeros tienen signos iguales, su
producto es positivo.

e Si dos numeros tienen signos distintos,
su producto es negativo.

e El resultado sera positivo si todos los
factores son positivos o si hay un numero
par de factores negativos.

e El resultado sera negativo si hay un
numero impar de factores negativos.

A 4




Trabajo con ecuaciones:

e Sume o reste el mismo valor a
ambos lados.

e Multiplique o divida ambos lados
por el mismo valor.

e Eleve al cuadrado o saque raiz
cuadrada a ambos lados.




Revise las secciones acerca de
notacion cientifica, geometria,
graficas y trigonometria segun
requiera.







% Corclusidg def Ezlefet]le) 2
e tEMallCaSTLECRICES




